
 

Πρόγραµµα ∆ια Βίου Μάθησης ΑΕΙ για την Επικαιροποίηση 
Γνώσεων Αποφοίτων ΑΕΙ (ΠΕΓΑ) 

“Επικαιροποίηση Γνώσεων Αποφοίτων σε Νέα Επιστηµονικά Θέµατα και 
Τεχνολογίες Περιβάλλοντος” 

 

ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Περιβαλλοντικά προβλήµατα όπως η ατµοσφαιρική ρύπανση, η αραίωση του 
στρώµατος του όζοντος και η κλιµατική αλλαγή δηµιουργούν απειλές τόσο στην 
υγεία των ανθρώπων αλλά και στο Περιβάλλον γενικότερα και θα πρέπει να υπάρχει 
µια αποτελεσµατική στρατηγική για την αντιµετώπισή τους. Σαν αποτέλεσµα αυτής 
της πρόκλησης, µεγάλος αριθµός επιστηµόνων σε παγκόσµιο επίπεδο έχει 
προσανατολιστεί προς τη συστηµατική µελέτη των προβληµάτων και στους τρόπους 
προστασίας του Περιβάλλοντος.  

Το παρόν πρόγραµµα ΠΕΓΑ έχει σαν στόχο την επικαιροποίηση των γνώσεων των 
πτυχιούχων στα νέα επιστηµονικά θέµατα και τις τεχνολογίες που αφορούν στο 
Περιβάλλον. Με τον τρόπο αυτό µπορεί να συµβάλει στη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας των συµµετεχόντων στην αγορά εργασίας και στη βελτίωση των 
όρων διεκδίκησης σταδιοδροµίας στην αναπτυσσόµενη αγορά εργασίας σε θέµατα 
Περιβάλλοντος. Παράλληλα, µπορεί να συµβάλλει στην αναβάθµιση της στελέχωσης 
των δηµόσιων φορέων και ιδιωτικών επιχειρήσεων σε επιστηµονικά εξειδικευµένο 
δυναµικό το οποίο ασχολείται µε θέµατα µελέτης, προστασίας και διαχείρισης του 
περιβάλλοντος. 

Για τον σκοπό αυτό, θα διοργανωθεί ένας κύκλος σπουδών από 27 Σεπτεµβρίου έως 
14 ∆εκεµβρίου 2014. Η χρονική διάρκεια θα είναι 150 ώρες και θα λειτουργήσουν 
παράλληλα τρία (3) τµήµατα, στη Θεσσαλονίκη, τα Ιωάννινα και την Πάτρα, 
αντίστοιχα. Σε κάθε τµήµα θα γίνονται δεκτοί µέχρι 20 καταρτιζόµενοι.  

Το περιεχόµενο του προγράµµατος επιµόρφωσης διακρίνεται σε έξι (6) Θεµατικές 
Ενότητες ως εξής: 

Θεµατική Ενότητα 1. Εισαγωγή - Νέα Επιστηµονικά Θέµατα Ατµοσφαιρικού 
Περιβάλλοντος. 

Θεµατική Ενότητα 2. ∆ορυφορική Τηλεπισκόπηση. 

Θεµατική Ενότητα 3. Μοντέλα Ποιότητας του Αέρα. 

Θεµατική Ενότητα 4. Σύγχρονες Τεχνικές Περιβαλλοντικών Μετρήσεων. 



Θεµατική Ενότητα 5. Περιβαλλοντική Νοµοθεσία και Αδειοδότηση. 

Θεµατική Ενότητα 6. Ατοµική Εργασία (Project) 

 

Βασικά χαρακτηριστικά του Προγράµµατος είναι τα εξής: 

• Συµµετοχή τριών ΑΕΙ [Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης (Τµήµα 
Φυσικής, Τµήµα Γεωλογίας, Τµήµα Μηχανολόγων Μηχανικών), 
Πανεπιστήµιο Πατρών (Τµήµα Φυσικής) και Πανεπιστήµιο Ιωαννίνων 
(Τµήµα Φυσικής)] 

• Η διδασκαλία συνδυάζει σεµινάρια και ασκήσεις. 
• Το πρόγραµµα λαµβάνει υπόψη τις ιδιαίτερες ανάγκες των εκπαιδευόµενων, 

οι οποίοι έχουν αυξηµένες υποχρεώσεις (κυρίως εργαζόµενοι): 
� Βασίζεται κυρίως σε εξ αποστάσεως εκπαίδευση (σύγχρονη και 

ασύγχρονη τηλεκπαίδευση). 
� Η υλοποίηση των εργαστηρίων και ορισµένων διαλέξεων, όπου 

απαιτείται δια ζώσης παρουσία, θα γίνεται στους χώρους του 
Πανεπιστηµίου το Σάββατο και την Κυριακή. 

ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Το Πρόγραµµα είναι χρηµατοδοτούµενο και παρέχεται δωρεάν. Απευθύνεται σε 
απόφοιτους ΑΕΙ Σχολής Θετικών Επιστηµών, Πολυτεχνείου ή Τµηµάτων 
Περιβάλλοντος οι οποίοι έχουν αποκτήσει τον βασικό τίτλο σπουδών έως και το 
2003. ∆ικαίωµα συµµετοχής έχουν µε τους ίδιους όρους και οι κάτοχοι ισότιµου 
πτυχίου αλλοδαπής ανώτατης σχολής. 

Προτεραιότητα συµµετοχής θα δοθεί σε αποφοίτους χωρίς µεταπτυχιακό τίτλο 
σπουδών, ενώ θα λαµβάνονται υπόψη και κοινωνικά κριτήρια (ηλικία, εισόδηµα, 
ευπαθείς κοινωνικές οµάδες). 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ - ΤΙΤΛΟΣ ΣΠΟΥ∆ΩΝ 

Το συγκεκριµένο Πρόγραµµα ∆ια Βίου Εκπαίδευσης οδηγεί στην απόκτηση Τίτλου 
Σπουδών µη τυπικής Εκπαίδευσης (Πιστοποιητικό ∆ια βίου Εκπαίδευσης µε 
χαρακτήρα εξειδίκευσης), όπως προβλέπεται από το Νόµο 3369 Α΄171/06-07-05 
«Συστηµατοποίηση της ∆ια Βίου Εκπαίδευσης και άλλες διατάξεις» και το Νόµο 
3879 Α΄163/21-09-10 «Ανάπτυξη της ∆ια Βίου Μάθησης και λοιπές διατάξεις». 

Οι συµµετέχοντες αξιολογούνται σε κάθε θεµατική ενότητα βάσει των ασκήσεων, 
ενώ στο τέλος παρουσιάζουν µια ατοµική εργασία (project). Ο τελικός βαθµός 
προκύπτει κατά 50% από τις ανωτέρω ασκήσεις και κατά 50% από το τελικό project 
το οποίο οι σπουδαστές υποστηρίζουν ενώπιον 3-µελούς επιτροπής. Προϋπόθεση της 
επιτυχούς ολοκλήρωσης του προγράµµατος είναι η παρακολούθηση (δια ζώσης και 
µέσω τηλεδιάσκεψης από απόσταση) του 80 % των προγραµµατισµένων ωρών 
επιµόρφωσης σε καθεµία από τις 5 διδακτικές ενότητες. 

Στους συµµετέχοντες που πληρούν τις προϋποθέσεις του Προγράµµατος απονέµονται 
συνολικά 15 ECTS και χορηγείται σχετικό Πιστοποιητικό.  

 



ΥΠΟΒΟΛΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ 

Οι ενδιαφερόµενοι υποψήφιοι για το πρόγραµµα επιµόρφωσης µπορούν να 
υποβάλλουν αίτηση µόνο ηλεκτρονικά στη διεύθυνση 
http://diaviou.auth.gr/pega/application_physics έως τις 15 Σεπτεµβρίου 2014.  

Τα απαιτούµενα δικαιολογητικά, τα οποία θα επισυνάπτονται σκαναρισµένα στην 
ηλεκτρονική αίτηση στο σχετικό πεδίο, είναι τα ακόλουθα: 

1. Αίτηση υποψηφιότητας  (συµπληρώνεται ηλεκτρονικά στη φόρµα που 
υπάρχει στην παραπάνω ηλεκτρονική διεύθυνση). 

2. Τίτλοι σπουδών (αν οι τίτλοι σπουδών έχουν χορηγηθεί από ΑΕΙ του 
εξωτερικού πρέπει να έχουν την αναγνώριση ισοτιµίας του ∆ΟΑΤΑΠ). 

3. Βιογραφικό σηµείωµα. 

Επιπρόσθετα, µπορούν να υποβάλλονται αποδεικτικά εκπλήρωσης κοινωνικών 
κριτηρίων (εισόδηµα, ανεργία, ευπαθείς κοινωνικές οµάδες κτλ). 

Οι συµµετέχοντες είναι καλό να έχουν επάρκεια αγγλικής γλώσσας (Επιπέδου Β2: 
Καλή γνώση), καθώς επίσης και γνώση χειρισµού Η/Υ, η οποία θα τους βοηθήσει 
στην εκπόνηση γραπτών εργασιών και στη διαχείριση των συστηµάτων 
τηλεκπαίδευσης. 

Οι αιτήσεις θα αξιολογηθούν και, µε το πέρας των διαδικασιών αξιολόγησης και 
επιλογής των υποψηφίων, θα καταρτιστεί και θα αναρτηθεί ο τελικός πίνακας των 
συµµετεχόντων. Ταυτόχρονα, οι συµµετέχοντες θα ενηµερωθούν ηλεκτρονικά ή 
τηλεφωνικά για την επιλογή τους. 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ - ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΉΣΕΩΝ 

Περισσότερες πληροφορίες είναι διαθέσιµες στην ιστοσελίδα του προγράµµατος 
http://diaviou.auth.gr/pega/physics, ενώ οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να απευθύνονται 
και στα τηλέφωνα: 

Για το Τµήµα της Θεσσαλονίκης: Καθ. Μελά ∆ηµήτριο, τηλ. 2310 998124, 
melas@auth.gr. 

Για το Τµήµα της Πάτρας: Επ. Καθηγητή Καζαντζίδη Ανδρέα, τηλ. 2610 997549, 
akaza@upatras.gr. 

Για το Τµήµα των Ιωαννίνων: Αν. Καθηγητή Κασσωµένο Παύλο, τηλ. 26510 08470, 
pkassom@uoi.gr. 

_____________________________________________________________________ 

Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Εκπαίδευση και 
∆ια Βίου Μάθηση» και συγχρηµατοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταµείο) και από εθνικούς πόρους. 


